悼念袁老

粒米开

凯里:奋力在为民办实事中展现新作为

自党史学习教育开展以来,凯里市 扎实推进党史学习教育走深走实,全市 各级各部门通过领导带头集中领学、个 人自主学、专题研讨交流学、"三会一 课""主题党日"等学习制度促进学习, 制定"第一议题制度""一日一学""一 月一研讨"等学习机制推动学习成果转 化为工作动力,奋力在服务群众、解决 难题上展现新作为

市税务局通过开设"红色小广播", 由局内青年干部志愿轮值播报,内容涵 盖"百年党史""革命故事""红色诗歌" "重要论述"等,每天上午10点准时播 报10分钟左右,每日一播、每天一学, 形成局机关党史学习教育常态化。此 外,在局办设置"红色小影院",以党的 百年非凡奋斗历程为主线,每周利用休 息时间开播一部红色经典影片,带领全 局党员干部沿着革命先驱的足迹,回顾 光辉奋斗历程。

市医保局依托市政务服务中心信 息平台,制定了"五阶段+五区"的《凯 里市医保局医保业务综合服务窗口标 准化建设工作方案(试行)》,全面推进 医保系统"一窗通办"改革提速提效。

市政务服务中心设立"码上办"服 务机制,将业务事前精准指导,审批服 务效率再提速,确保群众"一次申办、一 次提前办成"

为及时解决辖区群众"急难愁盼" 的问题,切实增强人民群众的获得感、 幸福感和安全感,全市各级各部门坚持 把"我为群众办实事"实践活动作为根 本出发点和落脚点,着力在完善解决基 层问题长效机制上创新破题,补齐惠民 政策短板

洗马河街道为解决辖区空巢、留 守、孤寡、困难、残疾老人实际困难,制 定了《洗马河街道空巢、留守、孤寡、困 难、残疾老人巡视探访服务制度》,采取 "定期普遍巡访+重点巡访"以及"定期 电话问候+上门巡访"相结合的方式, 对辖区60-69周岁的老人2个月上门巡 访1次;70-79周岁的老人每月上门巡 访1次;80周岁以上的老人每月上门巡 访2次。

市公安局为引导易地搬迁人口落 户城镇,制定完善了《居住证制度》,对 暂时不愿意落户的,为其办理居住证 和市民证。目前,已办理居住证19135 个,市民证25042个。为促进社会治理 现代化,积极构建立体化智能化社会 治安防控体系,现已建成鑫鼎国际名 居小区、凯里碧桂园一期小区2个智 慧小区。

凯里市积极构建学习成果转化机 制,高标准高质量完成学习教育的关键 环节,以党史学习教育为契机,探索党史 学习教育与中心工作结合的机制,不断 完善学习成果转化机制,真正做到学史 明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

市乡村振兴局结合帮扶村、包保社 区实际,制定了《凯里市扶贫开发办公 室党史学习教育宣讲方案》,及时成立 党史宣讲团,建立"双语"宣讲制度,采 用"双语"宣讲进帮扶村,让党史学习教 育进村人户,汇聚民心。

市商务局机关支部制定了《凯里市 商务局机关支部开展"三联"活动方

案》,以"联系企业,争当经济发展先 锋;联系离退休党员,牢记职责使命;联 系帮扶村,不忘为民服务初心"的"三 联"工作为抓手,聚民心、增干劲、谋发 展,全力打造"商务先锋"品牌

市融媒体中心为全市100名老党员 赠送100台收音机,教授老党员使用收 音机收听930电台"党史百年天天读" "王二里龙门阵——百年党史关键词" 等特色党史学习教育栏目,方便老党员 听党史、学党史。

当前,各单位各部门形成"有领导 机构和工作机构、有工作方案、有动员 部署、有学习氛围、有专题学习、有专题 培训、有专题宣讲、有特色活动、有'我 为群众办实事'及有宣传报道"的"十 有"要求,精准把党史学习教育落细落 实,奋力在为民办实事中展现新作为。





近年来, 凯里市坚持把

贵州黔玻永太新材料有 限公司主要建设优质玻璃深 加工项目,项目占地面积830 亩,总投资38.19亿元。

图为贵州黔玻永太新材 料有限公司生产车间一角。 (通讯员 晏克西 摄)

凯里市对重点行业领域开展安全生产突出问题整治行动

本报讯(通讯员李琳)为全面贯 彻落实中央、省、州、市关于开展重点 行业领域安全生产突出问题整治工 作任务,今年以来,凯里市扎实抓好 重点行业领域安全生产突出问题整 治行动,为全市安全生产工作提供有 力保障

强化安全认知,落实安全生产措 施。各级各部门采取召开"专题研讨 会""理论中心组学习"等方式深入学 习贯彻习近平总书记关于安全生产重 要论述和指示精神。党员干部切实担 负起以"促一方发展,保一方平安"的 政治责任,推动各项安全生产措施落 实落细。目前,全市209个村(居、社 区)有212258户签订了农村消防安全

责任书。组织宣传活动525场,发放宣 传资料 149652 份,覆盖 225284 人。建 立义务消防队伍218支,组织消防演练 333场,制定村规民约(公约)209份,设 置村级消防宣传专栏198个,设置永久 宣传标语 336条,建立互动平台 145 个,建立安全隐患排查治理机制,纳入 乡村考核209个。所有村(居、社区) 均实现了网格化管理,村级应急管理 服务站基本建立和运行,乡村两级农 村消防工作机制正在进一步完善。

强化隐患排查,落实完善"两个清 单"。凯里市以"查隐患防事故、管风 险控隐患"为主要目标,对重点领域、 重点企业、重点行业进行大排查、大 整治,做到面上不留盲区,线上不留

空档,点上不留死角,排查不走过 场。同时,按照分级分类的原则,进 一步以高质量、高标准整改问题隐患 和完善"两个清单"台账,对排查出的 安全隐患做到发现一个,整改一个, 销号一个,切实把安全隐患消灭在萌 芽状态,有效防范化解安全风险,最 大限度减少各类事故发生。截至目 前,共组织检查组10625组,出动检查 人员 21250人,检查企业 12986家,排 查安全隐患 13232 项,已整改 12745

强化监管执法,落实企业主体责 任。坚持重大隐患视同事故的标准, 对安全生产违法违规行为进行严厉打 击,通过"四个一律"和"五个一批"处

项,整改率96.3%。

罚措施、纳入"黑名单"管理和实施联 合惩戒方式,倒逼企业认真落实安全 生产主体责任,严控严防各类生产安 全事故发生,不断净化安全生产环境, 全力维护好人民群众生命财产安全。 截至目前,凯里市共下发责令整改通 知书4261份,下发行政处罚决定书797 份,查处违法行为413起,采取行政强 制措施11件,临时查封企业(场所)37 家,立案查处236起。



市纪委监委:

助推农业产业发展 找准监督切入点

"坝区田地秋冬种工作开展如何? 生产经营过程中有什么困难? 一年大 概能带动周边多少群众就业?"近日,凯 里市纪委监委来到舟溪镇舟南大坝,就 坝区秋冬种工作开展监督检查。

这是该市纪检监察机关立足职责 定位,推动监督下沉、监督落地、精准监 督,为推动农业现代化提供有力保障的 一个缩影。

今年以来,凯里市纪委监委组建专 项监督检查,围绕农业产业结构调整、 落实秋冬种任务、推动农业产业发展等 情况开展监督检查,以监督加快推进农 业产业发展,助力乡村振兴。

监督检查组通过实地走访、座谈交 流、查看资料等方式重点了解坝区农业 产业发展、农业产业园生产经营、农户 土地流转和分红资金到位、带动周边群 众就业等情况。通过监督检查,发现产 业发展经营不善、园区发展信心不足、 农民增收打折扣等问题。

针对监督检查发现的问题,市纪委 监委以"清单式"反馈至相关责任单位 和部门,督促其落实主体责任,充分发

挥党建引领作用,紧紧围绕产业发展 "八要素",聚焦产业结构调整,打通产 销对接关键环节,有效推广"龙头企 业+合作社+农户"生产经营模式,发挥 龙头企业资源优势,实现产业发展兴 旺、群众稳定增收良好成果。

同时,充分发挥村级纪检员"探头" "前哨"作用,利用其地近人熟优势,深 入群众,走访了解秋冬种宣传、就近就 业、农业产业园土地流转及分红资金等 情况,对农业产业发展情况进行跟进监 督、全程监督。此外,用活"室组地"联 动机制,实时调度,落实清单问题销号 制度,督促责任单位和部门履职尽责, 确保反馈问题得到及时有效整改。

各镇(街道)纪(工)委切实履行监 督职责,认真抓好监督检查工作。旁海 镇、炉山镇、龙场镇对辖区大坝农业产 业经济发展情况、农户入股分红情况开 展监督检查。湾水镇、万潮镇、大风洞 镇对农业产业园项目资金管理、土地流 转资金到位等情况开展监督检查。大 十字街道、洗马河街道、西门街道对辖 区农药市场禁售和限售农药情况开展

监督检查。

"要把探头架到基层一线,打通监 督'最后一公里',做到政策资金项目在 哪里,监督就跟进到哪里。"市纪委监委

有关负责人表示,要以农业产业发展为 切入点,持续围绕"四新""四化"开展 监督检查,为乡村振兴提供坚强的纪律 保障。



纪检监察干部在蔬菜基地进行监督检查

(通讯员 龙婧 摄)

"我觉得人就像一粒种子。"这是袁隆平院士生 前说过的一句话。如今,斯人已逝,但这粒种子早就 生根发芽、开花结果,种在大地上,也种在了我们的

国以农为本,民以食为天。20世纪50年代,粮 食短缺成为全世界的普遍现象,一个"吃饱饭"的理 想让袁隆平和他的团队一样前赴后继,日夜钻研水 稻增产。从"路有饿殍"到掌握"粮食主权",粮食市 场连年增产态势良好,可全球疫情持续肆虐,仍有诸 多不确定因素。尽管时代在变,人类与粮食的关系 没有变,珍惜每一粒粮食的态度更不能变。现如今, 我们要把"饭碗"端稳端牢,不仅需要在农业科研工 作上下功夫去筑牢粮食安全的根基,更要我们每一 个人发扬勤俭节约的传统美德

有时常思无时苦,丰年常积灾年粮。据有关数 据显示,我国每年的粮食浪费现象甚是惊人。"我们 辛辛苦苦钻研提高水稻产量,每亩提高2.5公斤或5 公斤都很难,提高之后,又浪费了。浪费不但可耻 更是犯罪……"袁隆平院士在接受央视采访时痛心 疾首地说。全国各地花大力气实现粮食稳产、增产 的同时,已经到手的粮食被白白浪费,这无疑是一 件令人痛心的事。

2021年4月29日,《中华人民共和国反食品浪费 法》正式实施。从此,反对食品浪费不再仅仅是倡 导,还有了正式生效的法律。"锄禾日当午,汗滴禾 下土,谁知盘中餐,粒粒皆辛苦",让社会主义核心 价值观和中华民族传统美德转化为法律规范,既有 利于以法治的力量引领正确的价值观,又在全社会 树立起了节约粮食的文明新风尚。

一日三餐,米香弥漫。袁隆平院士留给我们的, 不仅仅是一粒让我们吃饱的杂交水稻,更是一粒日

神食粮。让我们从每一个人做 起,珍惜每一粒粮食,守护来之 不易的丰收粮仓,厉行好舌尖

"老干部宣讲团"讲好红色故事

史学习教育开展以来,凯里市委组 织部、市委老干部局组建以退休党 员为主体的"老干部宣讲团",把红 色故事宣讲进机关、进校园、进社 区、进农村,广泛营造"学党史、悟思 想、办实事、开新局"的浓厚氛围。

近日,"老干部宣讲团"成员杨 小勤到市税务局开展"聆听英雄故 事,争做合格党员"的主题党日活 动,共计78名党员干部参加。

通过宣讲,向党员干部们展现了 前辈们不怕牺牲、不怕吃苦、不怕吃 亏的奉献精神和"宁可前进一步死,

主义情怀。

大家纷纷表示,作为一名党员 干部,更应该发扬勇于奉献、不怕吃 苦、不怕吃亏的精神,在工作中勇于 担当、奉献自我、用心用情做好本职 工作,努力为祖国和家乡的建设奉 献自己的力量。

下一步,凯里市将继续发挥全市老 干部和老党员的优势作用,持续开展主 题党课和党史宣讲等系列活动,组织广 大老干部老党员在参与基层治理、新时 代文明实践活动等工作中贡献力量,为 群众解难事、做好事、办实事。



12月1日, 凯里市三立高级中 学举行以"强健体魄 突破自我"为

主题的第三届冬季田径运动会。 运动会有传统短跑、中长跑、 跳远、跳高、铅球等项目,还有押 加等民族体育项目。比赛中,同学 们顽强拼搏,赛出了水平,赛出了 风格

图为比赛现场。(通讯员潘仁 燕摄)

(一)认识骨质疏松症

骨质疏松症是以骨强度下降,导致骨折危险性升高为特征的全身 性骨骼疾病。骨质疏松症是中老年人最常见的一种全身性骨骼疾病, 疼痛、驼背、身高降低和骨折是骨质疏松症的主要表现,骨质疏松症是 可防可治的慢性病。

(二)骨质疏松症的危害

骨质疏松症的严重并发症是骨折,通常在日常负重、活动、弯腰和 跌倒后发生。

(三)关注骨质疏松的预防

各个年龄阶段都应注重骨质疏松的预防,婴幼儿和青少年的生活 方式都与成年后骨质疏松的发生有密切联系。

(四)骨量积累不容忽视

人体骨骼中的矿物含量在30岁左右达到最高的峰值骨量,峰值骨量 越高,到老年发生骨质疏松症的时间越推迟,症状与程度也越轻。富含 钙、低盐和适量蛋白质的均衡饮食对预防骨质疏松有益。

(五)日光照射有助于钙吸收 充足的光照会促进维生素D的生成,建议每天至少进行20分钟日

照时间,提倡中速步行、跑步、骑行等多种户外运动形式。

(六)坚持运动预防骨质疏松

适量运动能够起到提高骨强度的作用

(七)预防跌倒提高老年人生活质量

老年人90%以上的骨折由跌倒引起,预防跌倒十分重要。 (八)改变不良生活习惯

吸烟和过度饮酒等不良生活习惯都会增加骨质疏松的风险,中国居民 膳食指南建议成年男性和女性一天的最大饮酒酒精量不超过25g和15g。

(九)自我检测鉴别高危人群

高危人群应当尽早到正规医院进行骨质疏松检测,早诊断。